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I. KVFOLYAM TAPOLCZA, 1895. MÁRCZIUS 7. *4 
/ . SZÁM.

TA USA DALMI 
.Met/jelen minden

Előfizetési ár:
Egész evre............................... 4 írt.
Eél evre.....................................2 Irt.
Negyed evre........................... I frt.

Kg)" szám ara 10 kr.

Egy petit sor a nyilttérben 20 kr.

ív 1 /„ 1 'AiXAl

csütörtökön szükséghez képest többször is.

1 -aptulajdonos 

es felelős szerkesztő :

llr. flmijoltj ulti.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
T a p 0 1 c z a Főtér Csébi ház.

ÍJe küldendők a lap -.zellemmi részt1-*, illető Kü/.leme- 
nyék, az eloti/.viési pénzek, hit delének es nyilite: ek. 

Bérmenttítlen küldeményt nem fogadunk c*i.

Kéziratokat nem adunk vissza.

x A vasút.
Ma a Balatonmellék legfontosabb 

és legáltalánosabb érdekli kérdése és 
tig)e : a készthely-tupoiczai vasút, it; 
kell is hogy az legyen, mert e vasút 
az. első s hozzá hatalmas lépés volna 
arra. hogy a zalai Balatonvidéke meg 
nyíljon a nagy világnak. Egész sora a 
itirdüknek s a nyaralóknak és min­
den hozzájuk vezető modern es oleso 
közlekedés, Le kell szállani V eszprém 
ben vagy Tapolezán és gyi te fakó 
l’iiredre, Badacsonyba, Egyszer mee 
teszi a hyperczivilizált, a pénzéért majd 
minden kényelemhez szokott nagyvárosi, 

de többé alig. ILdig a Balaton
e legszebb és legegészségesebb részének 
jövője a nagy arányú idegen forgalom 
ban van,

A keszthely-tapolezai vasút ügye­
ben a tapolezai és a keszthelyi érteke 
zések s baráti ölelkezések óta a 
kedélyeken meglehetős nagv adag Op­

timismus uralkodik. Ez annyit, emez 
ennyit, - Keszthely amennyit. Meg 
van minden. lessék beszállani.

Mi nem osztozunk a vermes rémé 
nyékben és nem helyeseljük e/t az op- 
timismust. Egyáltalán ez sohasem tana 
Csos. z\ jó mindig jókor jön, - a nem 
vart rósz megérkezése ellenben min- 
d.-nt elrontható,

t 'ptimistikus (elfogás például az is, 
hog) Keszthely ezrekkel íog hozzájá­
rulni e vasút kiépítéséhez. E város 
anyagi tmnogatásara számítani aligha 
lehet ; Keszthely azon helyzetben van, 
mint a kérők áltál ostromlott leány, 
akinek nem okoz gondot a hozomány-
kerdes. \ agy egyik, vagy másik .- de
a parthie meg lesz.

Kétségtelen, hogy ez a felfogás 
helytelen. Mert nem mindegy hogy ki­
vel, hanem megtontolandó, hogy 
melyiknél több az előny. Es itt nem az 
egyesek érdeke vagy érzelme a döntő 
ten) ezó, hanem mint minden köz- 
d<dognál a nagy közönség érdeke kell, 
heg) legyen az irányadó. Az ellenkező 
a vezetőkben való hitet és bizalmat 

ingatja meg.

Az előny, a haszon tekintetében az 
érdek a tapolezai összeköttetés mellett

van ! Ez elvitázhatlan. Két kereskedő 
városnak direkt összeköttetése egymás­
sal úgy egyikre, mint a másikra bi- 
nyára több torgalummal es előnynyel 
jár, mintha a kapocs egyik tagja csak 
egyszerű nyerstermelő. l'apolcza elénk 
borkereskedő város. E tekintetben köz­
pontja az egész zalai Balaton vidéknek. 
Ezzel szemben »mindegy«-ről beszélni, 

önamitás.
De továbbá : aki ismeri l'apolczát, 

tudja, hug)- mii) elterjedt szokás itt a 
nyaralás, a fürdőzés ; es mily elmarad- 
hatatlanok a nyári vasárnapi kirándulá­
sok a Balatonra. 1 la volna Keszthel­
lyel gyors es olcsó összeköttetés, 1 a- 
polcza városias «lerne, —— bizonyara 
oda iparkodnék es ott hagyna pénzét, 
ahol nemcsak üdülést, de kívánsága es 
kedve szerint való szórakozást is lelne, 
Ezekről lehet beszélni ! Mert Keszthely 
egyes ipar és üzletagakban a lejludes 
magasabb tokán all — s igy, míg utol 
nem éretnék, — lapolczarol és vide- 
keri 1 most a budapesti és bécsi szállí­
tóknak kiadott összegek nagy része is 
Keszthelynek venné útját.

ét i&gf

Szabó Pista.
(Xcpballada a Balaton-tájról.)

Isten kendnek Varga bátyám jó napot! 
f ogadj Isten 1 ’ista Örsem ! mi hozott ( 

»Hozott engem a szivbell jó remeny ;
Szép Einaja kezét kérni jöttem en. ■

Kar volt öcsém azért ide faradni ,
Kár is volna neked azért bánkódni 1 
Lányom kezet nemzetes ur kérette,
Farsang heten négy lovon jón éretté.

»Ej jó bátyám, nem mind arany a fenyes, 
Üveg hintó nem illik a szegényhez.
Arany, ezüst a szemet elvakitja,
Selyem, bársony a testet cl puhítja.-

»Bátyám batyum tekintsen kend istenre 
N öljön meg két hu szivet egyszerre ! 
Nalam se’ lat szükségét a leánya : 
l ejbe, vajba furösztöin meg napjába,«

»Ha dolgozik, jó kedvéből teszi azt;
Nem hall tőlem soha eg) rossz szut, panaszt, 
Keblem lesz a megpihenő tanyája ; 
Szerelmem lesz életadó istapja.«

Szabó Pista kel terűre is borulna,
Karó szavan a kő is megindulna.

! \ arga Janos nem hajt vsak a szavara ; 
Tekintetes asszony lesz a leánya i

»Isten áldj a hal a kendtek jósagát !
Soha bn ne erje haza tájékát 1 
Ha meghalok, az lesz írva lej iámra ; 
Varga Janos, Le vitted a sírjába.«

Ha puhítja, puhább lesz a párnája , 
késein korán lefekhetik reaja 1 
»Betegseg az annak aki nem szokta,
»Azeit van az orvos, hogy meggyógyítsa,«

Isten aldja szivem I .inam ! mit mivel ? 
Rozsaimat öntozgetem triss vízzel.« 
»Öntözd, öntözd rózsák legszebb rózsája, 
Egyet aztan tiizz majd szivem tájara.«

»Szazat túzok drága I'istám meliere ;
Ezret adok, edes esőkul melieje.«
»Hejh, mit er a nyíló rózsa keblemen,
Ha 1.inamat nielleje nem tűzhetem.«

»Verje meg az Isten azt a rossz szülét,
A ki pénzért adja el a gyermeket !«
»Nem ad engem ha a szivem megreped,
Ha nem leszek boldog inassal csak veled.

•Boldog velem, majd az egben ott lehetsz . . 
Adj egy csókot buesuzubau hu szeretsz.- 
»Adok szazat, ha visszajuss ezeret,
Soha en mar ! — jo lány az eg veled !«

Pistám lelkem miért hagysz ilyen arvara 
»Jönnek érted négy lovon nem sokara.« 
»Elmaradhat a lova is, maga is ;
1 led leszek en ha elve nem, halva is 1«

• *
*

Az apáthi szépén szólló harangok,
Azt sem tudjak ki legyen a hallotjo^.
Megy a hire ; Szabó Pista a halott 
Szemfedöt ra Bükkös arnya borított.



!
:

Pill

■

1. évfolyam

Keszthelv passivitasn tollat t'g'“^ 
talány, Keszthely müveit és éi t *lmes 
polgársága bizonyára a maga lábán all 
— és nem járszalagon vezettetik Ív- 
a város nemes grófja, aki a közel 
múltban is oly kiváló példáját ad'a i 
egyéni érzelmek háttérbe1 szorításának 
az általános érdek előtt, amiden tz 
o legszűkebb hazájáról és azon víz part­
jainak érdekeiről van szó, amelynek 
köszönheti Keszthely szép jelenét es 
várja még szebb jövőjét : a részleges
előnyöket szintén nem helyezi lóié az 
általános érdekeknek : Keszthely es a 
magyar tenger zalai része érdekeinek.

Éppen ezért a végrehajtó bizottság 
nak újabb és bensőbb érintkezésbe kel 
lene lépni úgy Keszthely városával, 
miként a grófi uradalommal es annak 
fejével, hogy szűnjek meg az eddig 
észlelt közöny es passivitás.

la.)
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I)vr 
1 ipót.

lanos, l'ibola Józsvt, Hirsch l.ip.'t, la "s; 
s/.itli'ir |o sót. Sebestyén óznia,

Kraus -
\ : s Is U :: K -| 1 l<( ,zse‘1'
I,tailin’. Milialx. Kék.; Iá ion. . Koller Túl, 
1) ■ 1 eván, I ivi ok Kt' an. I * -i Ián 1 ' mo.:

azonban a lon.u-skazas 
túljegyezni lilénk mar

szám is:in. 
kezdetet 
nem volt

akiket
oven,

A polgári a.
A tapolezai polgári iskola ügyében 

nepes értekezlet volt tolyo hó 2 an a város­
ház nagytermében. Ks ha nem a rendőri 
tetszésre bízatik, hogy ki legyen meghív.", 
hanem falragaszok utján értesítik .1 közönsé­
gét — es ha nem csak pár nappal az érte­
kezlet előtt bocsáttatik ki a meghívás, hanem 
legalább egy héttel előbb, hogy arról a helyi 
sajtó is tudomást vehetett volna. - az érte­
kezlet bizonyára sokkal népesebb, sokkal 
látogatottabb lesz. —- Nem is értjük, hogy 
miért kell nekünk mindenben a kezdetleges 
utakon járnunk. Mikor a nagy közönséghez 
fordulunk akkor is kerüljük a nyilvánosságot 
es annak modern es hatékony eszközeit: a 
plakatirozást es a hírlapi közzétételt.

Az értekezletre mintegy hetvenen-nyolc- 
vanan jelentek meg. Kínokul dr. Löwcnsohn 
Mór városi orvos, jegyzőkönyvvezetőül pe­
dig becs Károly takarékpénztári főkönyvelő 
választatott.

Jelen voltak a többek közt : Redl Gusz­
táv, Szita Elek, Dávid Janos. Tollak József, 
Steiner Lipót, Lőwy B. Xrvay Lajos, Gouth 
Soma, M eiler Ignácz. Csendes József, Kohn 
Izidor, ltj. Lesn r József, Sehvv arez Hermann, 
l’olgar Béla, ifj. Leesrvr M >r. Sclnvurcz Samu, 
Glázer Sándor, Vastagh Tál, Vastag!) János,

f’iro.s rúzsa van titzvi a meliere. 
Tiros vere csordogál le melles 
Varga Lina szivszakadva siratja,
Apja, anyja de hiába jajgatja.

Lányok, lányok hejti apatln leányok 1 
Ne vegyetek fekete gyászt reatok 
Öltözzetek tiszta hószin teherbe,
Ügy menjetek Varga Lina elebe.

Jaj de bus a »Szecska malom« nem őrlhet, 
Halva fekszik a gazdája szegénynek.
Piros búza a garatján le sem járt,
Temetik a legszebb legényt legszebb lan) L.

Az apáthi szép akácls temető,
Abban fekszik egy pár igaz szerető.
Fej fajukra csak az vagyon fulirva 
Hű szerelem vitte őket egy sírba.

Csobáncai,

L részleges n vsnrbo 1 is 1 dia: , h g) 
értekezlet«. 11 tarvidainnml: mind, g\ ik . .... 

talya képviselve volt. Ks jól es.1 örömmel 
néztük iparos es löldmives polgártársaink 
érdekl ödeset 1 nemes ug> n int. 1-.. zel szem­
ben annál kirívóbb volt a ateiner elem gver 
képviselete. Vedig annak kellene a jo pél- 

] (Tavai elöljárnia.
l)r. Lőwensohn az, értéke 1 tét meg 

nyitó bőszedében utalt a tapolezai polgári 
1 iskola ügyének barom ev óta húzódó voltara.

annak szükségességére, előadta, hogy v 
i tárgyban egy szükvbb értekezlet volt, hogy 
1 annak megaliapodasara es a közvélemény 

jogosult sürgetésére lelt egybehiva ez az 
általános értekezlet es hogy 1 eleje volna ma­
gának a társadalomnak venni kezebe az 
ügyet os küldöttségét meneszteni a közok­
tatási miniszterhez tolmácsolni annak a va­
ros s az egesz járás óhajai, e nagy es telje­
sen magyar vidék felsőbb oktatási ügyének 
hiányos voltát es a kuzohajt, hogy alakittas 
sek a, a felsőbb népiskola polgári iskolává

Dr. Lőwensohn elöterjesztcse áltál.mos 
tetszesse! fogadtatott után na David Janos 

; szolalt fül es a közoktatási miniszterhez de- 
putatió küldését szükségtelennek tarta, mert 
neki megye illetek s lelso helyen mondva 
lett, hogy a polgári iskola ielallitalni log.
(De mikor? -X. szurk.j

Számosán szólották ezután a t.ugy iiuz. 
És egyesek egesz az émelygésig h) peilvya- 
lis hangon. A mire szükség korántsem volt 
A hatóságok es azok lejei jói. 1dulae10.u1 sen- 
kisen) kételkedik, .. azonban miniszter-vál­
tozás történt es nyílt titok, niisep az uj köz­
oktatásügyi miniszter nem valami nagy Ta­
raija a polgári iskolának. Azután meg, 
mikor csak társadalmi s közvetlenül nem 
egyszersmind állami kérdésről van szó : 
az illető társadalom mindig jól es helyesen 
teszi, ha szavat hallatja, ha o is hangot ad, 
amint hogy életjelt a elolt magáról Keszthely 
Zala-Egerszeg es legutóbb Sümeg, pedig 
mindhármát támogattak, a megye legtöbb 
tényezői.

A disku »siónak az lett a vege, hogy 
az értekezlet egy depuialiu küldését hatá­
rozta c! Svaslits Benő felkérendő öt •/ is 
kola ugye iránt a további érdeklődésre, a 
támogatásra, a miniszternél az intervention! 
— es bejelentendő, hogy 1 apoleza város 
közönsége *a miniszterhez egy deputatiót 
meneszt a változott viszonyok következté­
ben.

A küldöttség sok vonogatas után a kö­
vetkezőleg választatott es alakult meg : dr1 
1 uuensohn Mór, dr. Mányoky Gyula, Szita 
Klek es Steiner Lipót.

Azzal az. impressioval távoztunk, hogy 
meglátszik, mikép csak néhány ev óta va­
gyunk összekötve a nagy világgal. Komá­
romig meg sem állunk ha idegen helyről, 
fényes parkettról, előkelő emberekről, ké­
mény gallérról es kalapról, meg csaszurka- 
batrol es fekete nyakkendőről van szó. — 
Meghajtásúnkat persze - a kivételnek.

A küldöttséget a főispán a napokban fo­
gadja. Dr. Lőwensohn egy újabb érték«/.letet 
log egybehívni, amelyen mint a küldöttség ve­
zetője annak eljárásáról beszámol s a melyen 
lesz a miniszteri deputatió megválasztandó.

1 'A)ő . i.,áiT./ltlS 7.

l|>:irlrsl.üli'íi közgyűlés.
A tapolezai i[> u testület folyó hu 

I fűi t.u tutin 18175 ovi rendes közgyű­
lését t városba na ;> termében. A 
gyű es ol\ népes es látogatott volt, 
mint megalakulása iá la egyetlen alka- 
lnmmal sem. Moy.-ér Ferenc/ távol- 
1 -icii 1 g\ ülésen 1 F'imler Miksa 
elöljáró;á ' tag elnökölt. A névsor 
fölolv 1 .is 11t.ii kitűnt, hogy 1 S; ipar- 
testületi tagból 07 c-n vannak jelen 
hogy ennelliig va a gyűlés hataro/alke 
pes, amim az elnök a gyűlést meg­
nyitotta.

Sebestyén Uaboi jegyző terjeszti 
el:) ezután |eb•mesét a testület múlt évi 
működéséi" '!, ami tudomásul vetetett

A jövő évi költségvetés tárgyában 
a. elöljáróság nem lépett kész tervvel 
es javaslattal a közgyűlés elé. Ez élénk 
visszatetszést szült s dr. Manyuk) Gyula 
iparhatosagi biztos is helytelenítette az 
inkorrekt eljárást. A közgyűlés ezután 
megállapította a jövő évi költségvetést 
es a bevételt 595 Irt. <75 krban a ki­
adásokat pedig 5So írtban irányozta 

i elő.
A tagsági díj a folyó évre is 1. 

fit 'o krban állapíttatott meg. A 
szamailasok.it, a melyek szerint a be 
v Lel 577 Irt,. 06 kr. volt, a kiad.is pe 
dig 51 1 Irt, 51 kr., a közgyűlés jóvá 
hagyta és Barabás (Aula pénztarnokna, 
a főim« ütést megadta. Az egye ,illet 
vagyona 1 | | 1 irt tó kr. Ebből a Ba- 
lalonmelléki Takar kpenztarban elhe 
lyczvc van 75 ( Irt. 55 kr., kész­
pénzkészlet 2Ó fit 55 kr, a testület 
hivatalos helyiségének fölszerelése 124 
Irt. tagdijhátralék : 5óó Irt. |o kr 
Ami horribilis összeg. Ez a dolog mar 
végre valahara csakugyan rendezendő 
volna A közgyűlés ezen elodázhatlan 
F iadat megoldását az elölj íróságra 
bízta.

A gyűlés elnöke ezután bejelenti, 
hogy Moy/er Ferenc/, a testületnek 
megalakulása óta folyton elnöke 
ezen állásáról már az évfolyamán le­
mondott s az1 többe elfogadni egyálta­
lán nem hajlandó, hogy ennélfogva 
egy élőéi tekeziet tartatott a mely az 

1 elnöki állásra őt, továbbá Szabó Józse­
fet és Csuha Istvánt kandidálva és 
egyúttal tizenhárom irásbelileg az elnöki 
állasra a választást titkos szavazás ut 
jan keiik megejtelni. A közgyűlés Moy 
zer Ferencz lemondását sajnálattal vette 
tudomásul neki az egyesület iránti 
odaad isaért és elnöki ténykedéséért 
jegy zőkönyvileg kö.i/önetel szavazott 
és elhatározta bog) erről a kivonatot 
egy küldöttség adja át a volt elnök 
nek e.s az szóval is fejezze ki az egyesület 
köszönetét es szeret etet. A küldöttséget 
az elöljáróság fogja megválasztani. A 
titkos szavazás kérés következtében pe 
dig a szavazatsz«'do küldöttség tagjaiul 
megvalasztattak ; Gouth Soma, l’ruska 
Izidor és Harangozó Lajos. I leimler 
Mii- ,a ezután maga rs tiszttarsal nevű
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Pénzintézeti jubileum \
i'Ki I akarokpén/túr a muH lm 

I 25 eves juhi 
lx(‘l(‘tk<‘/i,S(‘ cs 

Sándor

1895. márczius 7.

■■3 an tartotta fenn 
lfumat. A pénzintézet k( 
virágzása had, ’koppon Boci
érdeme, .1/ ünnepség méltó központja 
tehal ö volt. Az iga-gatóság lefestette 
arc zk< pet a. intézet s, ,imára és en 
nek h-leplezése- volt az ünnepség első 
része. Azon jelen voltak a részvényesük 
és Keszthely közönségének szine-java 
A leleplezéskor a - üdvözlő beszédet 
Hoffman Soma intézeti ügyész tartotta. 
Délután 1 órakor 150 teritékii fényes 
bankett volt az Amazon szálló nagy 
termében. Az ötödik fogásnál Beck 
Sándor a királyra emel puli,arat ;
B°g) ay Máté a jubiláló igazgatót. Hoff­
man Soma a vendégeket, Gaál Lőrinc/ 
és kovács Károly a takarékpén garat 
köszöntöttek. Üdvözlő sürgönyöket kill 
döttek a herczegprimás, gróf Les 
telíts Lassiló, Mikos Géza kir. tábln- 
biró, Hiti a Dezső egyetemi tanár. Csigó
Bal és Nedeczk) Jenő 
és még számosán

Jelmez estély.

■pv

A vöröskereszt 
ee\lvt papai fiókja lolyo ho 25-en jelmezes 
telvt rendezett az egyesület vzeljaira az Arany 
Cirill dísztermében. Változatosak es Ízlése vek 
voltak a jelmezek ; elnkein es s/vpszamti a 
közönség, — szóval egyesiül az estei yen 
mindaz, ami csak egy siker ült nr.f.us i"iuk 
rugója lehet. A rendezőség elén körmendi 
hela titkár, a l’upai Lapuk szerkesztője ü- 
iött. Gyönyörű látványt nyújtott a jelmez.es 
hölgyek csoportos bevonulása, akik 9 < rá­
kot' vonultak be a terembe a Rákóc/.y in 
dúló zenehangjai kíséreli ben C- ak reggel 6 
órakor kezdett oszladozni társaság. A jel­
mezek közt voltak n leHn.-k l-.ozt:' Diana, 
festő, viza nympha, cotilLm, alt Wien. havasi 
gyopár, bohócz, vadrózsa, • kv\ . továbbá 
bajor, czigánv, virágárus, tot, cserkesz, orosz, 
oLh es araló leányok A tiszta jövede­
lem 162 frt, 50 ki. volt

A veszprémi takarék­
pénztár 1894-ben Betétek 4.058.380 
fit jelzálogkölcsönök 4.585.543 frt vál- 
tótárcza 334.901 frt, értékpapírok 
574 5 1 - kt, rész vén)'-tartalék tőkék st la. 
s alapok 478-825 frt. A mérleg 
5-7°5 370 írttal, a vnsztcség-nyercsér 
szarnia 329,524 Irt. Betétkamat 18 ;.uzo 
frt, kölcsönök utáni kamat 502.5.22 
1894. évi iizleteredmény 77.998 frt.

A keszthelyi takarékpénztár.
A keszthelyi takarekpenztar, mely folyó hó 
23-an ülte meg alakulásának 25 éves évfor­
dulóját, amily szorgalmas cs hasznos mun­
kában töltötte el ez intézet ,1 lefolyt negyed­
századot, oly szép ünnepet ült most s vele 
Keszthely varos vs vidékének közönsége, 
melynek köréből kipusztitotla ezen iniezetaz 
uzsoráiDe nemzetgazdasági missiói is tel 
jesilelt Keszthelyen es vidéken, mert az in 
gatlanok adásvevesut megkonyilvtl' , az ,1 
lek emelkedést elümuzditotta, a kényszer el j 
adásokat sokszor megszüntette. A lefolyt 25 | 
ev alatt több mint 20,000 koronát adoma j 
uyozot jótekonycelokra. Alakulása eveben, 
1870-ben az évi összes forgalma 306.487 j 
frt 85 kr. volt, most 1894. évben pedig j 
b,54L 393 h'L 93 kr. z\z 1870. évi mérleg í 
D60 Irt 43 kr. tiszta nyereményt mutatott : 
tel, az 1894. évi mérleg 13.976 frt 50 kr, 
tiszta nyereséggel záratott le s mig 1870. 
evben 4 frt osztalék jutott egy részvényre, 
1894-ben mar 20 frt. [870-ben 12000 frt
befizetett részvénytőkével kezdette az uzlc-

l<jh ma a részvénytől«- ,5. > , írt, a larla- 
1'l-’-i‘ 52,850 frt, a nyugdíjalap 7162 frt, a 

különleges tartalékalap 19,506 frt, lehat va­
gyona 124 5 18 írtra rúg.

Grünwald (ánczeslély A
1 'iáinu .áld knv.-ha a lánc estélyen lölyö 
iio 2 an kicsiny de distinqiialt társaság 
adott egymásnak találkozót Sokan ma 
radtak távol de ott voltak és a 
mulatság végéig folyton ott is marad 
lak ,1 feszteten.seg s a jókedv Lgy egy 
tourhoz egész ostrom után juthatott 
esik az ember, annyi volt a tánezos. 
A hipohvai kelet és nyugat legjobb 
tanexosai mind ott voltak, jelen volt a 
Sir’Rogger tapolezai nagymestere is s 
14) e tanezban is részesült a közönség. 
A vigasság tetőpontját sziinóra alatt 

‘ 1 a pezsg.'is palaczlcok durro­
gása közben. A jelen volt hölgyek 
b risch Lipótne, 1*risch I tszlóné, dr Lö- 
wensolm Morne, hj Leszner jnzselné, 
•0- Beszncr Mónié, dr. Liliiz Antalné, 
Le-; :ner Anicza Grünwald Henriette és 
Griinu aki Klemen!in.

Polgári iskola \ árpalota 
község \ eszprérn megyében, 4 osztályos 
polgári iskolát, log felállítani Ingyen 
ad telket, részben anyagot és minden 
munkaerőt hzenkivül évenkint 400 frtot. 
b-g\ öt t,i"ii küldöttség' meg\ a napok- 
b a) a mn isztei hez. a küldöttséget 
v 1 ;y dr. (Lat) J-erencz, vagy Szabó 
im.z- képviselők fogják vezetni.

A farsang végén Keszt­
helyen egyik mulatság a másikát érte. 
Február 24-én az. iparos ifjak önképző­
köre tan ott felolvasással egybekötött 
tanczeslel) t. Felolvasást tartott- Laka­
tos \ ineze fogynin. tanár. Felolvasásá­
nak iargya : -A Balaton a m-pkölte 
s;,‘|b 11 " Az igen szép és érdekleszitő 

j felolvasást nagy tetszéssel balgatlak. 
február 25-en a társaskörben volt 

-\ eterán estei) , mely szintén igen jól 
sikerült. I gyanaz.iap este ,ix iparosok 
dalköre is igen kedélyes mulatságot tar­
tott a Gyarmaty-fele kávéház helyi­
ségében.

Panasz és elégedetlenség S ík 
P- 1 : ,Z cs nagy az elégedetlenség a s/e 

g - b sorsnak között, hogy a hóhányas 
ti liic nem a vagyon aranvaban éri a polga 
•"okát s hogy az alul igen sósán kivonják 
magukat. Öt napra volt kötelezve a közön- 
seg legközelebb a megjelenésre és megint 
tent, hogy aki csak egy nap nem jelent meg, 
olyanra is mind az öt napra kivetettek a 
napi 50 -50 krajezart Ilii nem igaztalan 
dolog ez? A kép viselőt est iile then tel kellene 
szólalni az ilyen kozepkoii állapot cs visz,is- 
s- ; ellen. L. tárgyra meg visszatérünk.

Börtön elől a halálba Kis An 
tál István t islvámli lakos, aki evekkel előbb 
test veret kapaval leütötte cs ez.ert huzamo­
sabb ideig lógva is volt, - a múlt evben 
verekedésben okozott suh - -1 testi sértést egy 
ovi börtönre lett itelve A törvényszék ite- 
letvi a kir Ítélőtábla is helybenhagyta. Műit 
hó 25-en volt az itclct hirdetés, l elebbezett 
ugyan, de ü yenek kedvező fordulatát nem 
remélve folyó I10 4 en az islvámli hegyen 
levő pinczejenel magát felakasztotta.

Fényképészet Mellini liela fény­
képész. néhány hétig I apnlczán tartózkodik 
es műtermében reggel 9 órától délután 1 ,6-ig 
fölvételeket eszközöl. Hirdetését lapunk mai 
sz.una tartalmazza.

Eiirieitelmeskettett. \K-.. 11
- -:iIm‘ini<".ivi . ii., .-jali.m rákiáltott :t/ ina-.-'ira :

^ ivl miig.i l.ti ; ilyen-.tnii'ly.ui . .
^ ' lll! 'ő.;)'vl, sj»á g.G vásárolt :tz Ulolsú

llvz4) H1 ■* - ’ 1 a x v' - tiinl melJékinLiliilyhe. .\ <- 
K>'V‘i--oi imilv.i i..,.;y , ii!i;ui,-,s liallaUzolt ki, v- a lm a 
1 ■11i11 ti . ny.i . in s|.aig.i Rv.zt.etve vé,!e-
kt-zi-ll .1 fv. -,i ija V i'.ll :

i ngedelmeskeillem, de a kőtél. . , . szintén 
enged-»lmeske<ioli.

irodalom."

Évkönyv. Zalavármegye és 
Városai Kzeti czim alatt szerkesztene! Ha­
lis István es Hoffmann Nagy-Kanizsán meg 
a iolyó evben megjelenő müvet szerkeszte­
nek es adnak ki Nagy-Kanizsán,|.-t Milleneumra. 
Negyedret alakba 18-20 ív ; terjedelemben 
e.-, száznál több képpel log megjelenni Ára 
3 fit lesz. Az Évkönyvben .1 szerkesztők be 
lóg juk mutatni Zalavári»egyenek, városainak, 
vidékéinek tejlódeset, jelenlegi állapotát a 
kulturális, a gazdasági, az. ipari es kereske­
delmi, szóval a szellemi es anyagi tevékeny­
ség minden terén szövegben es kepben Is­
mertetni lógjak az. egyes városok es egyes 
vidékek történelmet : a közig.izgat,isi a'lapo- 
tut ; a Lanugyet es egészségügyét ; kereske­
delmi, pénzügyi es forgalmi viszonyait ; ne­
vezetesebb tanintézeteit; es közölni lógjak 
a megye kiválóbb, nevezetesebb egyénéinek 
aickepeit cs életrajzait. Minden közleményt 
iilustratiok kísérnék, s összesen száz. vagy 
annal is több kép lógja díszíteni a munkai. 
Roziik a kir. törvényszékek, telekkönyvi ha­
tóságok, járásbíróságok, penz.ügyigazgatoság. 
ado-, so-, dohány raktarak tisztviselőinek, 
ügyvedek, tanárok, orvosok, gyógyszerészek, 
a közigazgatási összes tisztviselők, post.a- 
es tavirda hivatalok, pénzügyi bizottságuk 

i tisztviselőinek, körjegyzőknek, úgy a varme­
gyei es városi képviselőknek teljes névsorát. 
Az előfizetési penzek (Legczelszerübb posta­
utalványon) az előfizető nevének es lakohe- 
t) ettek pontos kiírásává! ez évi márczius hó 
30-ig Hoffmann Mór tanárhoz Nagy-Kani- 
zsara küldendők, hogy a nyomtatandó pél­
dányok szama iránt a szerkesztők tájékoz- • 
hassak magukat, mert a kelletette! több pél­
dányt nem nyomatnak. A rendkívül gazdag­
nak igerkezö tartalomból a következőket 
közöljük : A megye leírása, Zala-Egerszeg 
varosa múltjából es jelenéből- Irta : .Nemetti 
lelek. Zalatnegye tanügye es tanintézetéi, 
(dr kuzstcska Kálmántól) Zalamegye jóté­
kony czélu egyletei (Zala-Egerszeg, Kanizsa,
J apolcza, Keszthely, Sümeg stb) Lmlekeím- 
bol. (dr. C lassics Gyulatolj íieviz-fürdő. 
(Hvncz Antaliul) <_>.->tői leneLi kutatásuk :->u 
meg- es \ ideken (Darnay Kalmaiitolj La-» 
poleza múltja es jelene. (S/.igliget, Kderits, 
Káptalantóti, Gsobancz, Kéri, Szdcz.) Dázsu- 
n_\ i Izidortól; Badacsony, Szt, Gyorgyhegy,
C sobáncz. (Dartunyi Izidortól) lágy elfeledi 
költőről, (lfacs,tnyi János) dr. Krnyei Jstvan- 
tol, Szigliget (Pollakne- Frisch Adéltól) Zug 
a szélvész, haborug a Balaton, Népdal Hu- 
fivr Ciyulatol stb. stb. Közleményeket igei­
tek cs írnak meg: Udvardy lgnacz, dr. Szi­
get)' Karoly, Szalay Sándor, dr. l.oke Emil, 
Hevest Sándor, Szommer Nathan, Gyorrfv 
Janos, Tttboly Viktor, Seregei)' Dezső. Ro- 
zenberg Henriette, Halasz Margit, Keszler 
t tyula, Lóth Sándor, Ruth mksa, Spartam 
l'al, Pripatnmer Gyula, I fonaszy Lerencz, 
Könnend)- Pal es masok. A kozoltekból is 
tájékozhat az olvasóközönség a/ Évkönyv 
érdemes tartalmáról amel) a vállalatot mél­
tóvá teszi a támogatásra es pártfogasára.

1 agadhatlan, Itogya Kepes Csa- 
l uh I apuk'< a leg terjedtebb szépirodalmi lap. 
Mar tizenhét ev óta folyton a csaladok ha­
ntija, tanácsadója es szórakoztatója volt es 
marad. Kiterjedését bizonyítja, h,,gy Magyar- 
országban nincs kisebb vagy nagyobb hely­
ség, hová a »Képes Családi Lapok -at ne 
lopnom: a pint, sot a küllőid sok varosába,

,
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be a lemondnlt es a/ • • 111 < > k i s1 rk!». >1 cl 
távozott.

Kezdetét vette r, után a s ava i 
\ag\ /aj es nyugtulansag k»">/<>11 \
elöljáróság c, ólja az volt, hogy i 1 r 
te kéziét áltál ajánlottak közül történj ! 
a választás de az ipar hatósági biz 
tus ennek ellenében ^.kijelentette, hogy 
az alapszabályok értelmében a válasz­
tás szabad, hogy a kandidalás törte 
nyes alappal és jogerővel nem bír es 
hogy szavazni bárkire lehet. A ern 
következett csendben kezdetet vette a. 
szavazás. Headatott 70 szavazat amibe! 
Wallner Károlyra 55 esett, a többi pe­
dig megoszlatt Az eredményt (routh 
Soma a gx ülésnek kihirdetxvn, a- 
iparhatósági biztos \\ allner Károlyt 1/ 
iparcestület elnökéül törvényesen meg­
választott elnökéül kijelenté el az el­
nöki szék elloglalasára iölkérte s annak 
megtörténtevei öt elnökül üdvözölte, 
amire W allner Karoly ,t bizalmat meg 
köszönve kijelenté, hogy kötelességét 
lelkiismeretesen teljesíteni - s a testület 
ügyét előbbre vinni komoly feladatának 
és czéljának lógja tartani.

K/t követőleg az 1895, évi elöl­
járóság ezután a következőleg válasz­
tatott es alakíttatott meg Rarubás 
t ryula, id. Cstioa Istvaa, K v, 1,,kl iv.U'oly, 
Harangozó Lajos, lleimler Miksa, Hup­
pan Gyula, Keller Hál, lvozary Gyula, 
Fruska Izidor, Sülé Janos, Szolktr Jo- 
zsef l lriczh József, rendes, Logner 
István, b'ölöp Géza, Hirsch Dávid, 
Kocsi József, Mayer Antal és Zsinkó 
1st" in póttagok ; a számvizsgáló bizoit- 
ság tagjaiul pedig megválasztattak : 
Flieg József, (mid Dávid, Gouth Soma

Végül Sebestyén Gábor összelát- 
tásra, kölcsönös becsülésre, rnunkasze 
teleire türelemre és kitartásra hívta löl 
iparos társait és a volt elöljáróság ne­
vében lleimler Miksának az elnöki le­
mondás óta a testület vezetéséért a 
közgyűlés nevében pedig az iparható 
sági biztosnak pártatlan ( ; részrehajlás 
nélküli eljárásáért köszönetét nyilvání­
totta.

A közgyűlés 7 óra tájban lelkes 
hangulatban ért véget.

Birtokossáyi gyűlés.
A roezogazdasagi es mezörendőrsvgi 

törvény 2 ca értelmében a nyomásos gaz­
dálkodási rendszernek további hat évre tút­
tartása tárgyában a tapolezai kozbirtokos- 
sági közgyűlés folyó ho t-en tartat tt meg 
a városház nagytermében. A gyűlésén a j,i- 
rasi kuzigazgatusi hatóság részéről Székely 
Kmil szolgabiró elnökölt. — A gyűlésén a 
birtokosok elég nagj- számmal jelentek meg. 
de a tanúsított érdeklődés t várakozássá! 
arányban nem volt.

Székely Kmil a gyűlés megír. itása es 
jegj zókönyvvezetöül Arvay Lajos városi 
jegyzi) kirendelésé utűin a közgyűlés Largv.it 
előadta, a közönségét a hozandó határozat 
fontosságúra figyelmeztette es az elöljáróság 
áltál a gyűlés tárgyában kibocsátott hirdet­
ményt a jegyzőkönyvvezető altul felHvas- 
Dtta. Ezután, minthogy oly birtokosok, akik

»PALATOXMKLLLKI 1 AP i 895. márczius 7.

áiil.il; ukai .1 in 0111 isus ron. 1Iszvrbiil kivenni 1 akár >4s", Lap illik lelje s liiggellen
ili.ijlmiak, nem jelcntkezi. k 1 s - ovi/.,ist I st ’ • ‘1! minden ir.mx bau es mindenkivé

, elrendelte. S. (MII ben fen akarj; t ű-s len is lógja tai
V </ ’X‘.is óinak US ’1; neveilek 1/ j tani. 1 ,et lOgOSllllSá;eot neki ez aií Ív

)„ss s sói kikialta
leli eliis/óv.á 1 . ! :; őse 1 ills s el,
net ei mellett >k I-I..V...... Ivimuvwis. ge
is kitüntettetett. Deli 1 j óra után szavazok 
nem jelentkeztek, nnellogvu a szavazás le­
záratott es a ,z,:v.>.zntok nyih inosan össze 
számittaltak.

Igennel, vagyis a nyomásos gazdálko­
dás lentarl.isa mellett szavazók birtok inak 
összes t.ernag vsaga : |.J kafas'i alls bold,
a nemmel, vagyis a nyomásos gazdáik, alas 
megszüntetése mellet sz..\ azok birtokának 
térfogata pedig 533 katas!ralis hold voll. 
Minthogy periig a nyomásira 0 án; i hal ár­
részek összes ternagvsaga j<>Bí> kai. : ódái
tesz es ennélfogva ,t lörvenyáltal .1 nyomá­
sos gazdálkodás léntartására megkívánt kai 
harmad többség távolról sem 'ett ni. g 
az elnöklő szolgabiró határozatképpen kimon­
dotta és kihirdette, hogy a tapolezai birie- 
kossag a nyomásos gazdálkodás lentartásai 
nem kivanja.

Székely Kmil ezután a köz • yü 1 -st le­
zárta.

Mcgemlitjük, hogy a gyűlés csendben 
s rendben folyt le es ho ;v a nyomásos 

gazdálkodás mellett szavazok a-ini cs.-k-'iy- 
lyei volt több a szabad rendszer mell :lt sz 
V izóknál, - nem lehrt tehát szó e: : ran asz 
a kisebb birtokosuk elnyomásáról a kévés de 
nagyobb birtokosok a Ital. Az eddigi rend­
szer sirbatetele semmi recensust sem szült 
annak híveinél. Kar tehát a haladás s a. re­
form kérdéséinél mindig a gazdálkodó kö­
zönség nem akarására, hivatkozni. A helye­
set, a jót, a célszerűt azok kozni is akarja 
a törekvő, a munkás a rendszerető re: z

A végezel : a tagosítás fele < gy nagy 
lépést tett a szabad gazdáik-»dysi rendszer 
behozatalával a gazdálkodó közönség. K 
rendszer mellett a nép annak üdvös voltáról 
kézzelfoghatóing meggyőzhető lesz. Vsak le­
tt yen aki az iránt tenni is fog, csak­
hogy a nem veszekedem* ez nálunk az 
elütő mottó.

Hát egy helyes, egy hasznos eszmének 
gyakorlati kivitele mellett a küzdés, a bor- 
vzolás — veszekedés . Minő forgalom zavar ! 
Es takarója a takarodonak.

.2sÖ VEGYESEK. ;j&

— Bocsánatkérés. X felmiar 
26 iki jelmez-álarezos bálról szóló tudö- 
sitásunkból a jelen voltak névsoriból 
Ujváry Petemé úrnő és Key Róza ur 
hóig) tévedésből kimaradtak. Sietünk 
riporterünk hibáját helyrehozni, ív; ]<é 
t'iirik részére bocsánatot. A tudósítást, 
begy kellő időben a nyomdába 1 1 jen 
— m,'g uzon éjjel kellett megírnia. 
Közvetlen a bal után, 1 )rei:,chritt ha rá 
jp'ik pétiig ilyenkor hasznavehetetlen. 
Ossz-: van esve iáiul . gy becsukott klack

1 es. 1 s/iikst gesse es hézagpótlóvá. 
K ö : 'ömi tehat, hu - \ megkíméltek min 

I kel a kos; vadastól.

Felolvasás. A tapolezai izr. 
’.ran 'g\ lel lop o ho 1 o an a t niin 
tad iv.ix 1 -hav helyis --gében az eg\ t-sülét 
javara I ••• asassal egybekötött tancz - 
esteit t r 'ml- I'- 1->!vasni lógnak : Föl• 
lákue l'nsi li Xdel, dr, 1,aw ensohn Mór 
es dr. Singer Hernál,

A pápa csornai vasút mi­
helyt V/ idő e \ !v III) lesz, kezd épülni. 
A vállalkozó a vidéken már minden kö­
ve! öss; - vásárolt es a mérnökök szá­
mara Marczaltőn 
reite.

a lakásokat is kibé-

es dijával minden rugékonyságnak, 
akárcsak mint báli pánczéling < gy 
bősz Síi‘Logger m.m. 1 Íja, az idő ! /' .

Köszönet nyilvánítás \
tapolezai kát’ nőegylet tisztelt kedves 
es bajos tagjai az utolsó jelző per- 
sze nem vonatkozik a társtisztvisekre, 
logadják legjobb meghajlásunkat, hogy 
hivatalos közlönyül nem tették meg a 
Halatonmelléki Lapot, Akár csak

Márczius 15 ike Nagy Ka­
nizsán X n.-kanizsai irodalmi es mii- 
veszeti kör nemzed újjászületésünk di­
cs. es enilekezete.s napján ünnepélyt 
rendez. Miísorozata ; a szózat eleitek* 
1-se , A csonka hom ed, szavall.il ; Mai - 
v/.ius 15 'be, felolvasás ; Nemzeti dal 

; (Petőid. Szavadat és végül a 1 lim- 
ntis elének!» se,

Vadnay Andor és a nép.
Polyo ho zSan Szentesen a munkások 
egy küldöttséget menesztettek Vadnax 
Andor ti ’ispánhoz, hogy szerezne sz; - 
mukra ínunkat, mert dk nem köm, 01 - 
adomanyny.il. hanem becsülete; munka 
val akarjak kii-nf imLi mindennapi ke- 

I ny‘ricset. . v I ; .pan szívesei! fogadta
a kiildöttsegi t es megígérte, hogy nv-g 

I az nap délután intézkedni fog. Délután 
! 4 5 óra közt teljesen benépesült a

szentesi megyeház nagy környéke mim 
kara vám emberekkel. Ív. nem hiába, 
mert öt óva tájban Kalló városi alfa 
pitány megjelent a nép között es kije- 
füllte a főispán megbizásából, hogy az 
mar intézkedett részükre munkáról s 
hogy mar másnap l.u agási munkába áll­
hatnak a Kunszentmártonra vezető utón 

a mum.asok. . X rend irk api tan y e, 
k,jelentési re újból egy kül döttség m nt 
a lóispánhoz, nem kérni most már, 

irmgkö szönni annak jóságát es 
gondosságát.

Segély szövetkezeti köz­
gyűlés X BűLvomnelleki lakaink 
peii/f.irr.tl egyesített s< • gely szó vi-l kezet 
■t i e ai. apéuztai helyiség, jben folyó hó 
foe.n d. u, 2 órakor Kútja évi rendes 
mzgyiileset, ,\ tárgysorozat s a va- 
gyoni es forgalmi kimutatás lapunk mai 

szamában van közzétéve a hirdeté­
sek közt.

jegyzői jubileum A készt
:iri>1 jura- jegyzóegyesiilete Malkovich 
(»■/a szántói körjegyző 25 éves jegy- 
-ói működésének évfordulóját folyü hó 
14 <*n megünnepeli. Az ünnepség prog- 
rainja istentisztelet, ünnepi szónoklat, 
a j» gvzoi kórhoz tartózó községek kép­
visel’ testületének tisztelgése, a jegyző* 

.0) ‘-sülietek küldöttségeinek tisztelgése,

m

II.
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I. évfolyam.
valamint Amerika több hely ere is jár. ÍN 
mindenütt őrömmel \ art veiuleg. Mindenki 
teltalaija nenne az ízléséhez < s kcdvt-hcz mert 
elbeszélést, költeményt, regényt, divat tudó­
sítást, ismeret terjesztő es orvosi ezikkel. K!ó- 
I izet esi ara negyedévre i Irt y. > ki Mutal- 
ványszaiimkat szívesen küld a kiadóhivatal 
Iiudapest. Y., Vadász-utcza 14. sz. sajat ha­
zában.

Vaszavi Kolos életrajza. A Kur­
ír aj z ok ez.imii uj folyóirat egyszerre negyes 
őzeiben adta ki a bíboros heiezeginimás 

életrajzát, Az arczképpel es keziratmassal 
díszített vaskos kis kötetet maga a szer 
kesztö Dr. Körösi László irta. Vaszary Kol.-s 
az egyházpolitikái küzdelmek egyik legkivá­
lóbb történeti alakja. Békés szelleme, lenl<ölt- 
idealizmusa, tündöklő hazafis,iga és fényes 
szónoki tehetsege becsültté tette a nevét a 
tróntól a kunyhóig. Életrajza valóságos kort 
rajz. Adatokban gazdag, kidolgozásban gon­
dos ; több érdekes aktája most jelenik meg 
először a nyilván >ssag előtt, őszintén ajánl­
hatjuk olvasóinknak. Az ünnepelt egyházfe­
jedelem rokonszenves hangulattal megirt elet- 
rajzáuak ara l Irt 20; előfizetőknek yo kr. 
A húsz ívnyi kötet megrendelhető a Korraj­
zok kiadóhivatalában (Hupest, Andrassy-ut 
25.) Kapható minden nagyobb könyvkeres 
gedesben is.

— A Szalay-Baroti tele Mag) av 
Nemzet Történetéből most jelent meg a 8-ik 
füzet, melyben Szent 1 .ászló es Kálmán ki 
ral)’ok uralkodásának története van a szokott 
alapossággal megírva. Iá füzethez is két gyö­
nyörű mííinellekletet csatoltak a kiadók : az 
egyik Hehler festményé után az augsl-urgi 
csatát ábrázolja, a másik Geiger rajza után 
azt a jelenetet, midőn Szent István elfogja 
Gyula vezerl es családját. A szövegbe nyo­
mott kepek száma ezúttal tizennyolc?. ; egy­
től egyik vagy egykorú rajzuk vagy lenne 
szét után készült ábrázolatok, vagy pedig 
egyes nagy hírű festmények rcprodukczioi. 
így mindjár a füzet elejcu talajuk Székely 
Bertalan hires freskóját. László király aikcl 
a Dráván, utana kova tl>, zik : Sváb Rudolf 
nemet kiialy, (a mi rsebuigi székesegyházban 
levő sirfödeleról.) Szí. l.aszio Ivjwckivel,irtó 
szoba. Salamon állítólagos tornya X'isegrádon. 
Kun Lovas. Szent László pecsétje. Szent 
László karcsontereklye tartója. Szent László j 
es neje. Szent László ezüst pénzé. Kálmán \ 
király pecsétje. Keresztes vitéz az első ke- j 
resztes háború idejéből. Keresztes vitézek az 
első keresztes háború idejéből. Norman gya­
logos vitéz a XI. századból. Norman lovas 
vitézek a XI. századból. Zára. V. Henrik 
császár pecsétje. Hornos. Ismetelve ügyeimé­
ben ajánljuk e kitűnő inunkat minden • ma 
gyai olvasónak. Ára füzetenként 30 kr. 60 — 62 
füzetben a mii teljes lesz.

— »Az i84$-49-iki magyar Sza- 
badságharcz történeté« czimu nagymun- 
kaból most jelent meg a 30-ik tüzet, amely­
ben G r a c z a György a pakozdi győzelmet, 
továbbá Jellasils futását mondja el igen ér­
dekesen. E füzethez van mellékéivé az ozorai 
lelegyverz.es kiatvanya is az eredetinek meg­
felelő nyomtatásban. !•. helyütt megjegyezzük, 
bog)' a nagy munka immár belejezesehez, 
közeledik, s a 40—42-ik luzettel minden kö­
rülmények közt veget er. A tüzet kepei a 
következük :

Abencourt Karoly huszár.százados,
(a vértanú 1848-iki arczkepe.) A zaiunui vei 
fürdő 1848. november 13-an. A szamosujvári 
ütközet 1848. november 13-an. — (Eredetije 
a bécsi csasz. udv. könyvtarban.) Schlick be­
vonulása Kassára a budameri ütközet után 
1848. decz, 11-cn. Csata Arádnál 1848. decz.
14- A mosonyi ütközeti 1848 decz. 18.-an. A 
nagy-szombati csata 1848 decz. 10-án. VVin- 
dischgrátz herceg bevonulása l’ozsonyba, 1848 
decz. 16 án. Az 1848-iki Armee Hulliten ál­
tál kiadott egykorú kép. A moóri ütközet 
1848. decz. 30-án. A Zentai halottfej kuszo- 
iA ^ebreczeni ref, nagytemplom.

• BALATONMLLLÉKí LAP IS95. inarcztus 7
sees?■'- íi.vsW SyG lägSi imj i/f- r. tESC »ffl'SH

ELADÓ.
Tapolczáu Főút 4117. számit, Vajda 

örökösök tulajdonát képező volt 
(Dékmár-íéle ház,) mely

Eladási feltételek

özv. Vajda Jánosnénái
megtekinthetők.

wmmmmzmré

Vagyok bátor a n. é. közönség b. tudomására juttatni, hogy 
X tnblj helyről történt f-dszóllitás folytán úgy a vidéki, mint a helybeli ige- —.
X nyekíiek megfelelni óhajtván Taapolczán néhány hetet eltölteni, elha- Q

tamtam ; Qi
X A midőn kérné.u ez elhatározásom szives tudomásul vételét; VX bátor vagyok megjegyezni ; hogy O
X _ > w

I M Ü T E R M EME T i
Mö rsrj
24 ,l ll,il‘ k«»r kó Vetői menyeinek mogfelolüleg rendeztem be.

Fölvételük bármily időben ; röggel 1 9. ólától ; délután fel (i 
X eszközöltetnek ; s a iegkissebu nagyságtól, egesz eletuagysá- V
X ö>g terjednek
X tv.oszd,IIok unitéi nemben elírómó-, piatiu, atjuarel és porcelán W
X 6ÉJTte,síi kopek, ugy papírra, mint, selyemre ; molyekuek művészies ki- 
X VUnióért keztíssogot vállalok. ^
X( ’ ilőUau a lölvetelek egy másod perczig tartanak, a legnyug- y
X lutlauabb gyermek is fölvehető. ^
X Az árak lehetőleg olcsón s. ámittatnak. X
^ Magamat a m, t. közön-ég becses pattogásába ajánlva, vagyok X

X teljes tisztelettel Mellilli Kóla fényképész. X

Bővebbet a jelentések. *

^xxxxxxxxxxxxx ^ xxxxxxxxxxxxx\
A
X
X
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MEGHÍVÓ

A „Balatonmelléki takarék pénzlárral egyesitett segélyszövetkezet* f. 1895. évi márczius hó 10-én d. u. 2 óra­
kor a takarékpénztár helyiség termeiben

RENDES EV1 KÖZGYŰLÉST
tart, melyre az intézet tagjai tisztelettel meghivatnak. 

Tapolcza, 1895. február hó 9-én. Takács Jenő
elnök.

TÁRGYSOROZAT:
1) a jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő tagnak kiküldése, 2) az igazgatósági jelentés és a zárszámadások 

előterjesztése valamint a' mérleg megállapítása, 3) a felügyelő bizottság jelentése s ennek véleményezése alapján a fel­
mentvény érdemében hozandó határozat, 4) az igazgatósági javaslat az első osztályzatnál 12 heti részlet fizetésének be­
szüntetése tárgyában, 5) netáni egyébb indítványok tárgyalása az alapszabályok 27. §. értelmében.

Tapolcza, 1895. február hó 9-én.
j^z ig’a.zgrsutósá.g'.

A zárszámadások és jelentések a közgyűlést megelőzőleg S nappal az intézet hivatalos helyiségében megtekinthetők.

Mérleg-számla 1894. évi deczember hó 31-én
I osztályzat 11. osztályzat Teher I. osztályzat. II. osztályzat.Vagyon

Kötelezvények 
Bútor és felszerelés 
Balatonmelléki takarékpénztárnál 
Peri előleg 
Hátralékos kamat 

„ intő dij
II. osztályzatnál elhelyezve

én 2026 40, 488 43.1
73391 77100

94 29, 106 16.
35700

7 27.
277 55 375 21.
34 69 11 43.

16800
128323 93 78088 50.

Heti törzsbetétek 109466 57676
Alakulási dij — tartaléktöke 900 589
I. osztályzattól elhelyezett kölcsön 16800
1890., 91. és 92. évi nyeremánytőke— 8655 93
adók leütésével— 1893. évi nyeremtőke 3448 18 457 ál. 
1894. évi nyeremánytőke mint 1894. 5853 82 2565 98.
évi nyereség _____________________

128323 9 78088 50.
Az I. osztályzati részletek száma 1595; II. osztályzati részletek száma 1154. Összes részlet 2749 drb. 

Tapolcza, 1894. évi deczember hó 31-én.
Dávid János pénztáros. Frisch Lipót igazgató. Téts Károly főkönyvvezető.

A fenti számadást megvizsgáltuk s azt a tó és segédkönyvekkel összehasonlítva, — teljesen helyesnek találtuk. 
Tapolcza,.J.8,95. évi február hó 23-án. ... .............. „

Weltner Adolf fel. biz. tag. Skublics Gyula fel. biz. elnök. Glazer Sándor fel. biz. tag.

Nyereseg és veszteség számla 1894-ik évről.
Tartozik
Bútor és felszerelés - 
Irodai költség 
Beszedési jutalék 
Különféle költség 
Tiszti illetmények 
Szolga fizetés 
Lakbér
1. osztályzat kamata 
Napibiztosi dijak 
1894. évi nyereség

i. osztzat II. osztzat. Követel
leírás számlának 94 28 53 09. Intődij

v 4 7 77 47 74. Kamat
„ 15 60 7 28.;Kezelési dij
» 19 51 18 99.[Késedelmi kamat ,
n 630 630 Nyomtatvány ,.
n 60 60 Átiratáéi dij „
„ 75 75 (Takarékpénztári megtérítés „
» 1190 70.11. osztályzati kamat „
, 104 52

5853 82 2565 99.j 

689 9 98 1700 79.

sztmlától
n

i osztzat ii. osztzat.
159 05 105 18.

4261 17 3845 15. 
687 59 636 25.
25 93 14 43.
4 20 6 90.
3 3

568 34 89 88.
1190 70

6899 98 4700 79.
Tapolcza, 1894. évi deczember hó 31-én.

Dávid János pénztáros. Frisch Lipót igazgató. Téts Károly főköuyvvezető.
A fennti számadást megvizsgáltuk s azt a fő és segédkönyvekkel összehasonlítva, — helyesnek táláltuk.

Tapolcza, 1895. évi február hó 23-án.
Weltner Adolf fel. biz. tag. Skublics Gyula föl. biz. elnök. Glazer Sándor fel. biz. tag.

Nyomatott Nobel Ármin könyvnyomdájában Páyáa lbVi.


